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defin. 
Oggetto: PREPARAZIONE DEL CONSIGLIO TTE (ENERGIA) DEL 28 FEBBRAIO 

2008 
Pacchetto legislativo "clima-energia"  
− Dibattito orientativo 

 
Il Consiglio procederà ad un dibattito orientativo in risposta alla presentazione da parte della 
Commissione del pacchetto in oggetto, in particolare della direttiva sulla promozione dell'uso 
dell'energia da fonti rinnovabili ("Direttiva relativa alle energie rinnovabili"). 
 
La Presidenza suggerisce che il dibattito si incentri sui quattro progetti di quesiti figuranti in 
allegato. Tenendo presente la natura del pacchetto sull'azione in relazione al clima e sulle energie 
rinnovabili, la Presidenza intende presentare due quesiti, di carattere più orizzontale, al Consiglio 
"Energia" del 28 febbraio e al Consiglio "Ambiente" del 3 marzo, nonchè due quesiti più specifici al 
Consiglio "Energia". 
 
Occorre osservare che, come al solito, tali quesiti non pregiudicano altri argomenti importanti che i 
ministri potrebbero voler trattare. Si invitano le delegazioni a trasmettere i loro contributi al 
dibattito con anticipo e per iscritto, consentendo al proprio rappresentante in sede di Consiglio di 
concentrarsi sulle questioni essenziali. 
 
Il Coreper potrebbe invitare il Consiglio a tenere il dibattito orientativo sulla base dei quesiti 
riportati in allegato.  
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ALLEGATO 
 

Pacchetto sull'azione in relazione al clima e sulle energie rinnovabili 
Progetti di quesiti per il dibattito orientativo del Consiglio 

 
Quesiti per i ministri dell'energia e i ministri dell'ambiente 
 
1. Ambizione del pacchetto nel suo insieme 
 

Conseguire un adeguato equilibrio tra la promozione della sostenibilità ambientale e la lotta 
contro i cambiamenti climatici, garantendo la competitività delle economie europee e 
aumentando la sicurezza dell'approvvigionamento è fondamentale. In tale contesto, sono 
sufficienti le misure incluse nel pacchetto sull'azione in relazione al clima e sulle energie 
rinnovabili per raggiungere gli obiettivi e gli scopi approvati dai Capi di Stato e di Governo 
dell'UE al Consiglio europeo di primavera del 2007? 

 
2. Criteri di sostenibilità: 
 

La sostenibilità è uno dei pilastri della politica in materia di clima-energia e un obiettivo per 
varie altre politiche dell'UE; il commercio di biomassa e di biocarburanti sarà necessario 
all'UE per conseguire i suoi obiettivi. Su tale scorta, come si valuta l'efficacia del sistema di 
sostenibilità (garantirà da un lato la produzione sostenibile di biocarburanti e consentirà 
dall'altro un commercio efficace verso la Comunità e al suo interno)? 

 
* * * 

Quesiti per i ministri dell'energia  
 
3. Fonti d'energia rinnovabili (FER) 
 

Le disposizioni della direttiva FER (come gli obiettivi vincolanti e gli obiettivi intermedi 
indicativi) e il pacchetto sono in generale adeguati per garantire la stabilità degli investimenti 
necessari al raggiungimento degli obiettivi? 

 
4. Commercio delle garanzie di origine, 
 

La direttiva FER propone un sistema di scambio di garanzie di origine. Tale sistema, come è 
previsto, costituisce il modo flessibile e efficiente in termini di costi per conseguire gli scopi, 
pur assicurando il buon funzionamento dei regimi nazionali di sostegno? 
 

_______________ 


